

Доступность маршрута, в том числе для лиц с ОВЗ / инвалидностью:



Спорт-комплекс "Мордовия" в Саранске

Доступная среда: Да

«Центр адаптивного спорта» Красноярска

Доступная среда: Да

Горно-Алтайск

Доступная среда: Да

"Муниципальный Дворец Спорта", "Ледовый Дворец" и т.д. в Ижевске

Доступная среда: Да

Школа "Виктория" в Екатеринбурге

Доступная среда: Да

Дворец Спорта «Юность», стадион «Центральный» г. Челябинск

Доступная среда: Да

Площадь Ленина в Хабаровске

Доступная среда: Да

Паспорт культурно-познавательного маршрута

Руководитель: Лебедев Арсений Александрович

Тел. 8-926-369-72-77

E-mail: 79263697277@yandex.ru

Возрастная категория: 10-15 лет

Протяженность маршрута – 8 800 км

Начало маршрута: ГБОУ Школа «Тропарево»

Источники для изучения:

1. Паралимпийский комитет России город Москва: <https://paralymp.ru/>

2. Универсальный спорт-комплекс «Мордовия» : <https://www.sportrm.ru/>

3. Дворец спорта «Юность» город Челябинск : <http://unost74.ru/>

4. Площадь Ленина: [https://ru.wikipedia.org/wiki/Площадь_Ленина_\(Хабаровск\)](https://ru.wikipedia.org/wiki/Площадь_Ленина_(Хабаровск))

5. Ледовый дворец Ижевска: <http://ldizhstal.ru/>

Путешествие По Городам

Паралоимпийских достижений



Открытый Московский фестиваль

«1+1»: равные условия - равные возможности

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНО-ПОЗНАВАТЕЛЬНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

КУЛЬТУРНО-ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЙ МАРШРУТ

«Быстрее, выше, сильнее:
дорогами ПАРАолимпийского
огня

ГБОУ «Школа «Тропарево»



МОСКВА 2022 ГОД

Саранск

Саранск – город в России, административный центр Республики Мордовия. Основан в 1641 году. В нем функционируют такие крупные спортивные объекты, как Дворец водных видов спорта, Ледовый дворец, универсальный спорт-комплекс "Мордовия", гимнастический центр имени Леонида Аркаева, центр по велоспорту BMX и др. В этом городе, в 1981 году, родился **Алексей Алексеевич Кузнецов - российский легкоатлет и армрестлер**. Еще в детстве он выпал из окна и повредил позвоночник. Но это не помешало ему стать призером в паралимпийских играх в 2012. Так же, он получил медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» и «Заслуженный мастер спорта России».

Красноярск

Один из больших городов России, крупнейший культурный, образовательный, экономический и промышленный центр Восточной Сибири. Был основан в 1628 году. В этом городе родился известный российский горнолыжник, трёхкратный чемпион, трёхкратный серебряный призёр и бронзовый призёр Паралимпийских игр (2014, 2018). **Заслуженный мастер спорта России Алексей Сергеевич Бугаев**. Тренируется он в детско-юношеской спортивно-адаптивной школе «Центр адаптивного спорта» Красноярска.

Ижевск

Город Ижевск был основан в апреле 1760 года. Это крупный промышленный, торговый, научно-образовательный и культурный центр Поволжья и Предуралья, столица Удмуртской Республики.

Здесь находятся такие спортивные объекты, как: "Муниципальный Дворец Спорта", "Ледовый Дворец" и т.д. В этом городе в 1994 году родился **Владислав Алексеевич Лекомцев - российский спортсмен, двукратный Чемпион Паралимпийских игр 2014 года по биатлону и лыжным гонкам**. После потери руки, попавшей в механизм сельскохозяйственной машины Владислав стал заниматься спортом. Это помогло ему вновь обрести себя в активной жизни.

Екатеринбург (Свердловск)

Кауфман Алёна Владимировна-российская четырёхкратная паралимпийская чемпионка, биатлонистка. Родилась 30 июня 1987 года в Свердловске, с дефектом левой руки- "слабый хватательный рефлекс". Алёна воспитывалась в детско-юношеской спортивной школе "Виктория". С 2004 года девушка входит в состав паралимпийской сборной команды. Участвовала с Зимних паралимпийских играх в Сочи 2014, в Турине, Ванкувере.

Екатеринбург (ранее Свердловск) -город-миллионник, расположенный по берегам реки Исеть на восточном склоне Уральских гор. Основан в 1723 году. Одной из знаменитых достопримечательностей Свердловска является памятник воинам-спортсменам. Его изготовили и поставили в 1966 году. Монумент воздвигнут на аллее, ведущей к Ледовому дворцу.

Горно-Алтайск

Роман Сергеевич Жданов-известный пловец-паралимпиец. Родился 30 июня 1998 года в городе Горно-Алтайск. Является мастером спорта России по плаванию среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата. Неоднократно занимал золото на Всемирных играх, также взял золото в 2020 на Паралимпийских Играх в Токио и в Глазго в 2015 году.

Горно-Алтайск-столица республики Алтай, молодой город, лежащий в 20 км от границы Алтайского края, который славится своей богатой природой. В городе проходит много спортивных соревнований, а также есть горнолыжные склоны.



Челябинск

Челябинск – город в России, уоторый основан в сентябре 1736 года на месте бывшей башкирской деревни. В нём есть спортивные объекты, представляющие архитектурную ценность, такие как: Дворец Спорта «Юность», стадион «Центральный», легкоатлетический комплекс имени Е.Елесиной и др.

В этом же городе 9 июня 1995 года родилась **Валерия Андреевна Шабалина – парапортсменка, пловчиха**. Несмотря на диагноз (интеллектуальная дееспособность), девушка стала многократной чемпионкой мира, Европы, России, трёхкратной чемпионкой Паралимпийских игр 2020 в Токио в заплыве на 100 метров баттерфляем, 200 метров вольным стилем и 200 метров в комплексном плавании и др.

Хабаровск

Андрей Анатольевич Лебединский родился в Хабаровске в 1963 году. Хабаровск был основан 31 мая 1858 году. С ранних лет он увлекался стрельбой, поскольку его отец был заядлым охотником и часто брал сына с собой в лес. Собственно, он и преподал Андрею первые уроки стрельбы. В 1981 году он выиграл Чемпионат СССР по пулевой стрельбе. Он один из самых успешных стрелков в России. За его плечами золото четырех Паралимпийских игр и мировой рекорд в стрельбе из пистолета с двадцати пяти метров. Хабаровск – один из крупнейших центров Дальнего Востока в области культуры, политики и образования. В Хабаровске расположена площадь Ленина, с огромным памятником Владимира Ильича Ленина.

